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判断推理——逻辑判断

某单位的人事、科研、教育、财务、宣传、后勤和工会7个部门各由王、卫和丁3位副主任中的1人分管。已知：

（1）教育和财务由同一人分管；

（2）宣传和后勤由同一人分管；

（3）丁分管的部门比卫多；

（4）教育、工会中的一个部门由王分管；

（5）工会、后勤中的一个部门由卫分管。

1、关于分管情况，下列哪项是可能的？

A、王：工会、科研         卫：人事、教育、财务         丁：宣传、后勤

B、王：人事、工会        卫：宣传、后勤                       丁：科研、教育、财务

C、王：教育、财务        卫：人事、后勤                       丁：科研、宣传、工会

D、王：宣传、后勤        卫：人事、工会                      丁：科研、教育、财务



判断推理——逻辑判断

某单位的人事、科研、教育、财务、宣传、后勤和工会7个部门各由王、卫和丁3位副主任中的1人
分管。已知：

（1）教育和财务由同一人分管；

（2）宣传和后勤由同一人分管；

（3）丁分管的部门比卫多；

（4）教育、工会中的一个部门由王分管；

（5）工会、后勤中的一个部门由卫分管。

2、如果王分管的部门多于丁，下列哪项可能为真？

A、人事由卫分管       B、科研由卫分管  

C、教育由丁分管       D、后勤由丁分管



判断推理——逻辑判断

某单位的人事、科研、教育、财务、宣传、后勤和工会7个部门各由王、卫和丁3位副主任中的1人
分管。已知：

（1）教育和财务由同一人分管；

（2）宣传和后勤由同一人分管；

（3）丁分管的部门比卫多；

（4）教育、工会中的一个部门由王分管；

（5）工会、后勤中的一个部门由卫分管。

3、下列哪项是不可能的？

A、人事和宣传由王分管         B、人事和宣传由丁分管

C、科研和宣传由丁分管         D、教育和宣传由王分管



判断推理——逻辑判断

某单位的人事、科研、教育、财务、宣传、后勤和工会7个部门各由王、卫和丁3位副主任中的1人
分管。已知：

（1）教育和财务由同一人分管；

（2）宣传和后勤由同一人分管；

（3）丁分管的部门比卫多；

（4）教育、工会中的一个部门由王分管；

（5）工会、后勤中的一个部门由卫分管。

4、财务和以下哪个部门不可能由一人分管？

A、人事         B、科研         C、宣传      D、工会



判断推理——逻辑判断

某单位的人事、科研、教育、财务、宣传、后勤和工会7个部门各由王、卫和丁3位副主任中的1人
分管。已知：

（1）教育和财务由同一人分管；

（2）宣传和后勤由同一人分管；

（3）丁分管的部门比卫多；

（4）教育、工会中的一个部门由王分管；

（5）工会、后勤中的一个部门由卫分管。

5、如果科研和宣传由一个人分管，那么下列哪项是可能的？

A、人事由卫分管            B、科研由王分管  

C、教育由丁分管            D、宣传由卫分管



判断推理——类比推理

6、分母：除数

A、内角：外角

B、加减法：乘除法

C、横坐标：纵坐标

D、百分比：百分率



判断推理——类比推理

7、马蹄莲：蟹爪兰

A、牵牛花：美人蕉

B、卷心菜：夜来香

C、灯笼椒：金针菇

D、佛手柑：含羞草



判断推理——类比推理

8、刻舟：求剑

A、里应：外合

B、掩耳：盗铃

C、打草：惊蛇

D、指桑：骂槐



判断推理——类比推理

9、直线交叉：直线不平行

A、x＞1：x²＞1

B、100摄氏度：沸腾

C、03：臭氧

D、π：圆面积



判断推理——类比推理

10、金库：现钞：保管

A、网球场：球迷：观看

B、电缆车：景区：观光

C、录音棚：专辑：播放

D、美术馆：字画：陈列



判断推理——类比推理

11、微量元素：稀有金属：铜

A、木本植物：草本植物：松树

B、海洋动物：哺乳动物：北极熊

C、内陆湖：淡水湖：青海湖

D、节肢动物：两栖动物：鳄鱼



判断推理——类比推理

12、山洪：村民：士兵

A、狂风：雷电：灯塔

B、事故：伤员：医生

C、海啸：船舶：渔民

D、婚礼：新人：主持



判断推理——类比推理

13、病毒：传染病：流行性

A、毒驾：车祸：危害性

B、市场：交易：自发性

C、噪声：听力损伤：普遍性

D、甜食：肥胖症：突发性



判断推理——类比推理

14、莲蓬 对于（ ）相当于（ ）对于 葛根

A、荷叶；葛藤

B、荷花；葛粉

C、喜爱；纠缠

D、荷塘；山岗



判断推理——类比推理

15、立案 对于（ ）相当于（ ）对于 判决

A、起诉；服刑

B、审理；质证

C、犯罪；调解

D、罚款；执行



判断推理——逻辑判断

16、所有的幼儿园都面临同一个问题：就是对于那些在幼儿园放学之后不能及时来接孩子的家长，
幼儿园老师除了等待别无他法，因此许多幼儿园都向晚接孩子的家长收取费用。然而，有调查显示，
收取费用后晚接孩子的家长数量并未因此减少，反而增加了。

以下哪项如果为真，最能解释上述调查结果？

A、收费标准太低，对原本经常晚来接孩子的家长没有太大的约束力

B、有个别家长对收费行为不满，有时会故意以晚接孩子的行为来抗议

C、有些家长因工作忙碌，常常不能及时来接孩子

D、收费后，更多的家长认为即使晚来接孩子也不必愧疚，只要付费即可



判断推理——逻辑判断

17、有实验表明，秋葵的提取物——秋葵素，对于治疗动物糖尿病有一定效果。有人据此认为，秋
葵切片泡水喝，有助于降低糖尿病人的血糖。

以下哪项如果为真，最能质疑上述论证？

A、只有使用提取、浓缩后的大剂量秋葵素才能降低糖尿病人的血糖

B、接受正规治疗才是糖尿病人控制血糖最为安全有效的途径

C、秋葵素对Ⅱ型糖尿病患者有效，对Ⅰ型糖尿病患者无效

D、秋葵中所含有的膳食纤维和多种维生素并不比一般蔬菜高



判断推理——逻辑判断

18、一般来说，塑料极难被分解，即使是较小的碎片也很难被生态系统降解，因此它造成的环境破
坏十分严重。近期科学家发现，一种被称为蜡虫的昆虫能够降解聚乙烯，而且速度极快。如果使用
生物技术复制蜡虫降解聚乙烯，将能够帮助我们有效清理垃圾填埋厂和海洋中累积的塑料垃圾。

以下哪项如果为真，不能支持上述结论？

A、世界各地的塑料垃圾的主要成分是聚乙烯

B、蜡虫的确能够破坏聚乙烯塑料的高分子链

C、聚乙烯被蜡虫降解后的物质对环境的影响尚不明确

D、现有科技手段能够将蜡虫降解聚乙烯的酶纯化出来



判断推理——逻辑判断

19、自从前年甲航运公司实行了经理任期目标责任制之后，公司的经济效益也随之逐年上升。可见，
只有实行经理任期目标责任制，才能使甲公司经济效益稳步增长。

以下哪项如果为真，最能削弱上述论证？

A、近两年国家经济发展速度较快，航运行业的整体形势大好

B、没实行任期目标责任制的乙航运公司，近两年的经济效益也稳步增长

C、前年甲公司开始实行职工薪酬管理制度改革，极大地调动了公司员工的积极性

D、如果甲航运公司没有实行任期目标责任制，近两年的经济效益会增长得更快



判断推理——逻辑判断

20、有研究人员认为，人类脱发是由于营养不均衡导致的。当人体无法吸收到均衡的营养，毛囊就
会萎缩，从而导致脱发。但是，有反对者认为，脱发是由于毛囊受损导致的。当毛囊受损后，处于
“假性死亡”状态，毛囊退化并萎缩，导致毛发停止生长，逐渐枯萎脱落。

以下哪项如果为真，最能削弱反对者的观点？

A、毛囊受损是由营养不均衡导致的

B、长期营养不足的人往往头发枯黄，易脱发

C、使用洗发水也会对毛囊造成一定程度的损害

D、毛囊受损使其不能从头皮中吸收营养，从而导致脱发



判断推理——逻辑判断

21、应激本身没有致痛能力，但是流行病学调查发现，长期应激与疼痛慢性化的发生正相关，即长
期处于巨大压力下的人群，其疼痛症状更易迁延，进而发展为慢性疼痛。

以下哪项如果为真，最能支持上述调查结果？

A、具有焦虑倾向的人，其应激水平往往较高，疼痛慢性化的发生率也会更高

B、长期应激可影响神经内分泌系统，使人的疼痛抑制系统的功能被削弱

C、吸烟使人体神经内分泌系统发生紊乱，对疼痛感知的影响与应激相似

D、如果能有效缓解应激，保持心态平和，疼痛慢性化的发生率将会降低50%



判断推理——逻辑判断

22、所有的地震都是以P波开始的，这些P波移动快速，使地面发生上下震动，造成的破坏较小。
下一个是S波，它的移动很慢，使地面前后、左右晃动，破坏性极大。早期预警系统通过测量P波
沿地面移动的情况，来预测S波所造成的影响，然后发出警报。然而，从事此类系统工作的科学家
们发现，事实上人们并没有多少时间为大地震做好准备。

要得到上述结论，需要补充的最重要前提是：

A、地球上每年大约发生500多万次地震，绝大多数的地震人们根本感觉不到

B、根据历年大地震的记载，强震大多在夜里瞬间发生，无法在短时间内组织有效的防御行动

C、地震越大，P波与S波之间的间隔越短，留给人们预警的时间不多

D、发生较大地震时，人们先感到上下颠簸，而后才有很强的水平晃动，这种晃动是由S波造成的



判断推理——逻辑判断

23、有位青年到杂志社询问投稿结果。编辑说：“你的稿子我看过了，总的来说有一些基础，不过
在语言表达上仍不够成熟，流于幼稚。”青年问：“那能不能把它当作儿童文学作品呢？”

下列选项中与青年所犯的逻辑错误相同的是：

A、甲到处宣扬说：“我从来不炫耀自己的优点。”

B、甲说：“人生太短暂，我们应该珍惜时间，抓住机会，尽情挥霍。”

C、甲问：“我能用蓝笔墨水写出红字，你信吗？”乙答：“不信。”甲就提笔在纸上写了一个
“红”字

D、甲开车撞到了行人乙，二人争执起来，甲说：“我有多年驾驶经验，责任不可能在我。”



判断推理——逻辑判断

24、小溪根据学习计划制定了阅读书单，准备阅读《红楼梦》《水浒传》《三国演义》《西游记》《论语》《道德经》
《诗经》七部名著，每部均要阅读，但是她的阅读顺序必须符合如下要求：

（1）阅读《道德经》之前要先阅读《三国演义》，阅读这两部著作之间还要阅读另外两部著作（《诗经》除外）；

（2）第一部或者最后一部阅读《西游记》；

（3）第三部阅读《论语》；

（4）阅读《诗经》要在阅读《道德经》之前或者刚刚阅读完《道德经》之后。

如果小溪首先要阅读《三国演义》，则可以确定她的阅读顺序是：

A、第二部阅读《水浒传》

B、第五部阅读《道德经》

C、第二部阅读《红楼梦》

D、第五部阅读《诗经》



判断推理——逻辑判断

25、小若为了参加一项法律考试，准备在一周之内复习14门课程，其中民法课程5门、经济法课程3门、行政法课程3门、
商法课程2门、国际私法课程1门。但是因为精力有限，小若每天只能复习2门课程，并且需要满足以下条件：

（1）星期四只能复习2门民法课程，其余每天必须复习两类不同的课程；

（2）国际私法必须在星期天复习；

（3）民法和行政法不能在同一天复习；

（4）经济法和商法不能在同一天复习。

由此可以推出，以下哪两类课程不可能在同一天复习？

A、经济法和国际私法

B、行政法和经济法

C、行政法和商法

D、民法和经济法



判断推理——逻辑判断

某次历史、地理知识竞赛规定，每个参赛队必须由3名选手组成。参赛队每场回答7道题，其中3道地理
题、4道历史题。同类题目均不连续出现，并依次编号。比赛时按顺序答题，每道题只能由一名选手当
场作答。“镇美”队在某场比赛中派出了陈佳、赵义、王冰三名选手参赛。赛前约定：

（1）赵义只回答历史题；

（2）王冰只回答其中1题；

（3）赵义、陈佳答题总数均不少于2题；

（4）每个选手连续回答不能超过2题。

26、“镇美”队每个选手完成自己最少的答题任务之后，剩下的题目依次是：

A、地理题、历史题                      B、历史题、地理题

C、地理题、历史题、地理题    D、历史题、地理题、历史题



判断推理——逻辑判断

某次历史、地理知识竞赛规定，每个参赛队必须由3名选手组成。参赛队每场回答7道题，其中3道
地理题、4道历史题。同类题目均不连续出现，并依次编号。比赛时按顺序答题，每道题只能由一
名选手当场作答。“镇美”队在某场比赛中派出了陈佳、赵义、王冰三名选手参赛。赛前约定：

（1）赵义只回答历史题；

（2）王冰只回答其中1题；

（3）赵义、陈佳答题总数均不少于2题；

（4）每个选手连续回答不能超过2题。

27、如果在该场比赛中，陈佳和赵义均答对了一半的题目，则该场比赛“镇美”队答对的总题数最
少为：

A、1题     B、2题      C、3题      D、4题



判断推理——逻辑判断

某次历史、地理知识竞赛规定，每个参赛队必须由3名选手组成。参赛队每场回答7道题，其中3道地理
题、4道历史题。同类题目均不连续出现，并依次编号。比赛时按顺序答题，每道题只能由一名选手当
场作答。“镇美”队在某场比赛中派出了陈佳、赵义、王冰三名选手参赛。赛前约定：

（1）赵义只回答历史题；

（2）王冰只回答其中1题；

（3）赵义、陈佳答题总数均不少于2题；

（4）每个选手连续回答不能超过2题。

28、如果有两名选手答题总数相同，则可以得出：

A、赵义回答了所有历史题                             B、陈佳回答的都是地理题

C、陈佳和王冰每人各答了一道历史题      D、陈佳、王冰中的一人回答了一道历史题



判断推理——逻辑判断

某次历史、地理知识竞赛规定，每个参赛队必须由3名选手组成。参赛队每场回答7道题，其中3道地理
题、4道历史题。同类题目均不连续出现，并依次编号。比赛时按顺序答题，每道题只能由一名选手当
场作答。“镇美”队在某场比赛中派出了陈佳、赵义、王冰三名选手参赛。赛前约定：

（1）赵义只回答历史题；

（2）王冰只回答其中1题；

（3）赵义、陈佳答题总数均不少于2题；

（4）每个选手连续回答不能超过2题。

29、如果在该场比赛中，所有的历史题都答对了，而所有的地理题都答错了，假定每题1分，则以下哪
项中选手的得分情况是不可能的？

A、陈佳＝1；赵义＝2；王冰＝1                B、陈佳＝2；赵义＝1；王冰＝1

C、陈佳＝1；赵义＝3；王冰＝0                D、陈佳＝2；赵义＝2；王冰＝0



判断推理——逻辑判断

某次历史、地理知识竞赛规定，每个参赛队必须由3名选手组成。参赛队每场回答7道题，其中3道地理
题、4道历史题。同类题目均不连续出现，并依次编号。比赛时按顺序答题，每道题只能由一名选手当
场作答。“镇美”队在某场比赛中派出了陈佳、赵义、王冰三名选手参赛。赛前约定：

（1）赵义只回答历史题；

（2）王冰只回答其中1题；

（3）赵义、陈佳答题总数均不少于2题；

（4）每个选手连续回答不能超过2题。

30、补充以下哪项，可以确定该场比赛中3名选手各自的答题编号？

A、赵义回答的是第1、第7题       B、陈佳答了4道题

C、赵义回答的是第3、第5题       D、陈佳回答的是第2、第4和第6题
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